Az arnyék mozgasa a vizszintes megvilagitas miatt az inga mozgasanak fliggsleges vetiilete. Az arnyék kitérése az
abran lathatoé z tavolsag:
x=1-lcosa=1(1—cosa).

Kis kitérésekre az inga mozgasa harmonikus rezgémozgas, azaz
a = qq sin wt.

Ebbdl
x = [[1 — cos(ag sinwt)].
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Mivel agsinwt < ag és ag kicsi, hasznalhatjuk a kovetkezs kozelitést: cosa = 1 — ?/2, (a-t radianban mérve),

igy 12
«
r = —2sin® wt.

1 — cos2«

Tudjuk, hogy sin® o = >

, ezért

l 2
x = %(1 — cos 2wt).

l 2
Meérjiik a kitérést az xg = % helyzett6l ! Ekkor a kitérés
l 2
= % sin(2wt + o)

alaku lesz (pg = (3/2)7), tehat az arnyék mozgésa harmonikus rezgémozgas, amelynek frekvencidja az inga frekven-
cidjanak kétszerese.



